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Lapunk a mai számmal bevégezte a folyó 
évi első évnegyedet. Tisztelettel felkérjük t. 
szaktúrsainkat szíveskedjenek előlizetéseiket mi­
előbb megújítani s mindazon t. szaktársainkat 
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HIVATALOS RÉSZ.
Meghívás.

A budape&ti szállodások, vendéglősök és 
korcsmárosok ipartársulatának t. tagjai a lő- 
városi .Vigadó" éttermében 1891. évi már­
czius hó 24. d. u. 3 órakor tartandó XVII. 
rendes közgyűlésre ezennel tisztelettel meghi­
vatnak. A tisztelt tagok kéretnek e meghívá­
son levő czimszalagot — a j< lenlevők névso­
rának könnyebb megallapitbalása czéljából — 
a közgyűlésen leadni

Napirend.
L Évi jelentés. 2. Számvizsgáló bizottság 

jelentése. 3. Évi mérleg előterjesztése. 4. Éel- 
menlvény megadása. 5. Évi költségvetés jó­
váhagyása. (1. Az egyleti lagok állal netán te­
endő indítványok (8. §.) 7. A tisztviselői kar 

a választmány választása. (Választandók: 1 
elnök, | pénztáros, 30 rendes választmányi
,ag. 12 póttag és 3 számvizsgáló).

Köszönetnyilvánítás.
A kassai vendéglősök, kávésok, korcsmáro- 

?. és pinezérek egyletének elnökségo ez utón 
J.iezi ki leglbrri'ibh köszönetéi azon 70 Irt. és

50 kr. nemkülönben még a további 17 frt. és 
8(5 kr. kegyes adományért, melyet az egyleti 
pénztár javára a kassai vendéglősök, kávésok, 
korcsmárosok és pinezérek egylete vigalmi bi­
zottságától mai napon átvett.

Kassán, 1891. márczius 8-án
Az elnökség

Nyugták:
35 frt. 25 kr. mely összeget alulírott a kassai 

vendéglősök és pinezérek egyesületétől a kassai 
közmtlvelvdési egylet javára mai napon hiány 
nélkül felvett.

Kassa 1891. márczius 8-án
Komáromy László

kir. tan. alispán 
közm. egyleti elnöke

35 frt. 25 kr. azaz harminezöt forint 25 kr. 
melyet alulírott Schalkház Lipót úrtól mint a 
kassai vendéglősök, kávésok, korcsmárosok és 
pinezérek egyletének vigalmi bizottsága által 
f. év február 28-án rendezett tánczvigalom 
jövedelméből a felsőmagyarhoni muzeum építési 
alapot illető részletet, ma készpénzben átvettem.

Kassa, 1891. márczius 9-én
Mauer Rezső 

truz. pénztárnok.

__________ HALÁSZ ISTVÁN.__________
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A vasárnapi munkaszünetről.
A kormány azon legújabb ténye, mely- 

lyel a vasárnapi munkaszíínet kérdését 
szőnyegre hozta, megelégedéssel tölt el 
mindenkit, ki e kérdést komoly és be­
ható gondolkozás tárgyává tette.

Sokat foglalkoztak ezen fontos kél 
déssel évről-évre nagyobb nyomatékkai 
és tágabb körben az egyház, az államok 
törvényhozása, a sajtó, a valódi huma- 
niznus érzetével eltelt sok jeles férfiú s 
főleg társadalmunk azon osztálya, mely 
véres verejtékkel keresi betevő falatját foly- 
ton-folyvást a nélkül, hogy legalább egy 
napot szentelhessen istenének, család­
jának, de önmagának is. Komoly tehát 
mindenesetre a vasárnapi munkaszünet 
kérdése vallási, erkölcsi, társadalmi, 
közegészségi és közgazdasági szempont­
ból

Korunkban nagyon szeretjük a huma­
nizmust hirdetni, sőt kiterjesztjük ezf 
még állatainkra is. Ha azonban a va­
sárnap megszenteléséről, a vasárnap 
munkaszünetről volt szó, akkor a korun­
kat jellemző telhetetlenség, kapzsiság a 
pénzvágy hatása alatt elnémul a huma­
nizmus ; mert hát nem akartuk sem s 
magunk, sem felebarátaink nyomorát 
elismeri s elfogadni azokat az arany- 
igazságokat, melyek a vasárnap meg­
szentelésére s a vasárnapi munkaszü­
netre vonatkoznak. Tudjuk, érezzük, 
hogy a szakadatlan munka elcsigáz, ki­
meríti az embert, satnyul a nemzet, 
csenevészedik az ifjúság, hanyatlik az 
erkölcs, de nem volt akaratunk, meg 
talán az idő sem volt alkalmas a baj 
orvoslására.

Az egyház a maga részéről lankadat­
lanul megtette kötelességét, de a vasár­
nap megszentelése nélkül nem vezetheti 
a népet a vallás és erkölcs utján. Val­
lásról, erkölcsről a nép manapság be­
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szólni sem hall, legalább jól nem csak 
a templomban, oda pedig nem járhat, 
mert a vagyonhajhászás elfogja még 
vasárnap is a templomtól. Hogyan ne­
velhetne azután az olyan szülő vallásos 
gyermekei aki maga sem az ? A vallás- 
talansággal együtt terjed az erkölcstelen­
ség mételye s kiirt a szívből minden 
nemes érzelmei felebaráti szeretetet, szá­
nalmat, részvétel, megnyugvást, odaadást 
egyetértést, eszmékért való lelkesedést 
s felébreszti az emberben az állatot 
minden romboló vágyaival együ tt; kap­
zsivá, irigygyé, szívtelenné, elégületlenné 
teszi. Számos példa tesz erről minden­
nap tanúbizonyságot.

Ez nem élet, legalább nem az az igazi 
élet, melyben magasztosságot, ihlettséget 
keresünk.

A gyorsan élni akarás a hirtelen meg­
gazdagodás után való vágy s a rideg 
számítás azt tartotta, hogy a vasárnap 
megszentelésével együtt járó munkaszü­
net anyagi veszteséggel jár. Igaz, hogy 
az évből 25 nunkanap e szerint anyagi 
hasznot nem nyújt, de hol marad ez 
szemben azon óriás veszteséggel, mely 
a vallás s erkölcsi érzület, a lest és 
lélek, a természet követelte pihenés és 
megnyugvás rovására esik.

És mindezeknek daczára mit tapasz­
talunk ? Nem-e azt, hogy a minden 
szünetet nélkülöző munka után még 
sem tapasztalhatunk általában előme­
netelt? Sülyedünk nemcsak vallás-erköl- 
csileg, hanem anyagilag is. Igazolja ezt 
a mindennap eklatánsabbá váló korrup- 
czió. Avagy az a temérdek sikkasztás, 
csalás, gyilkosság s egyéb bűntények, 
melyek manapság hallatlan mérvben 
terjednek, a jelzett anyagi jólét folyo­
mányai ?

Az az 52 vasárnap tehát, melyet a me­
zőn úgy, mint a műhelyben, vagy gyárban 
a kereskedésben, hivatalban manapság 
folytonos munkával töltünk, legkevésbé 
sem látszik igazolni, bogy anyagilag sza­
porodunk.

Tekintsük csak a vagyonilag és szel­
lemileg egyaránt gazdag Amerikát és 
Angliát, melyei a munka emelt igazi 
hatalm akká s hol a vasárnapi nyugalat 
rideg szigorral megtartják és nézzünk 
magunk körül : milyen alacsonyan állunk 
mi, kik vasárnap is dolgozunk, azok 
mögött gazdagság, vallásosság, erkölcs 
és szabdság tekintetében 1

Az angol nép legnagyobb történet- 
iródja Macaulay ezt monda az angol 
parlamentben : »Anglia a vasárnapi
nyugalom tiszteletben tartásának köszön­
heti nagyságát. Nem szegényebbek, de 
gazdagabbak vagyunk, miután évek

hosszú során át megnyugvánk a mun­
kától hét nap közül egyen. Ez az egy 
nap nem veszett el. Mig a munka szü­
netel, egy munka van folyamaiban, a 
mely ép oly fontos, mint az, a mely a 
m unkásabb napokon foly. Az ember, a 
gépek gépe e napon javitódik és fel- 
huzódik, úgy, hogy hétfőn tisztább fővel, 
elevenebb lélekkel s megújult testi erő­
vel tér vissza munkájához.*

A vasárnapi m unkaszünet szükséges­
ségét legeklatánsabban fejezte ki a 
párisi nemzetközi gyűlés következő ha­
tározataiban :

»Az egészségre, a test és lélek fel­
frissítésére szükséges egy napi pihenés 
a hét napból; ez a munkaképesség és 
és élet-hosszabbitás lényeges feltétele, 
az anyagi jólét és erkölcsi haladás biz­
tosíték egyeseknél, családoknál, nem ze­
teknél.

Az embert nem szabad egyszerű esz­
közzé, vagy szerszám á alacsonyitani.

Az ercsölcsi élet fejlesztése végett szük­
séges a munkaszünet, hogy az anyagiak 
helyett foglalkozhassunk magasabb dol­
gokkal is.

A munkaszünetre legczélszerübb a 
vasárnap, mivel az embernek erkölcsi 
tekintetben nem magányban töltendő 
lomhaságra, hanem embertársaival való 
morális közösségre is van szüksége

A heti nyugalomnap fejleszti a háza­
sok közt levő benső viszonyt s a családi 
kör jó hatással van a gyermekek er­
kölcsi fejlődésére.

A heti nyugalomnap kiragadván az 
embert az anyagi szolgálatból, időt en­
ged a gondolkozásra, mi az erkölcsi ha­
ladás egyik alapja egyeseknél, nemze­
teknél.

A heti nyugalomnap behozatala elő­
segíti a társadalmi békét slb.<

Magasztos szavak ezek ! S e magasz­
tos szavak hatása alatt ki ne adóznék 
elismeréssel a magyar kormánynak s 
különösen egyik tettekre kész miniszte­
rének, Baross Gábornak, ki a vasárnapi 
munkaszünetre vonatkozó törvényjavas­
latot előkészítette, azt a törvényhozás 
utján törvényerőre emelte s a vasárnap 
megszentelése által a humanizmusnak, 
a társadalmi és erköcsi élet fejlesztésé­
nek ve te tt; meg melegágyát.

Annak az érának, melya múltban bírja 
gyökereit, egyik szép hajtása e törvény 
s méltó folytatása azon hazafias mun­
kának, mely a magyar kulturállam ki­
építését tűzte ki magasztos és nemes 
feladatául. K. Sz.

Néhány szó az iparágunkkal 
foglalkozók egészség

ü g y éh ez .* )
K ö z l i : S c h a lk h á z  L ip ó t.

Közhasznú intézményeink életében mindin­
kább szokossá válik, bogy áldásos működé­
sükről szóló nyomatott jelentésük, már nem 
pusztán a száraz évi kimutatásokra s 
azok számbeli eredményeinek kitüntetésére 
szorítkozik, liánéin annak könyvalakot köl­
csönözvén, abban az érdeklődők számára még 
kisebb vagy nagyobb terjedelmű, hasznos és 
megfigyelésre méltó közleményeket is bocsá­
tanak közre. E szokás bizonynyal üdvös és 
dicséretre méltó! M ára múlt évben — midőn 
évi jelentésünket kiadtam volt — feltettem 
magamban, hogy e jó szokást követni fogom; 
hanem e tervem keresztülvitelében az akkori 
idő rövidsége, le nem győzhető akadályt ké­
pezett. Ma azonban már azon szerecsés hely­
zetben vagyok, hogy e rég táplált szándékom 
végrehajtásához, minden fennakadás nélkül 
hozzá kezdhetek. Volt ugyan kezdetben egy 
nagy akadály, mely tervein meghiúsítását fe­
nyegette — és ez közleményem tárgyának 
megválasztása I Miről és mit írjak tulajdon- 
képen ? milyen Ihemát válaszszak, a mi kar- 
tásaimat csakugyan érdekelné és annak elol­
vasása, reájuk nézve némi haszonnal járna? 
Hisz szaklapjaink s megjelent szakkönyveink 
már annyi tárgyat hoztak, és iparunkat nagyban 
érdeklő kérdést vetettek fel, bogy azoknak e íielyt 
történendő ismétlése csak monotonná, unalmassá 
válnék. E töprengéseim közben, midőn már e 
munkához táplált reményem s kedvem lan­
kadni kezdett — egy szó villant meg előttem, 
mely nekem a keresve keresett Ihemát meg- 
adá. s e szó : a humanismus.

Humanismus! jelen korunk e legdicsöbb 
szav a! e névvel keresztelték meg e századot; 
ez a szó alkotója s alapitója ezer meg ezer 
köszhasznú intézményeinknek s végre e névvel 
s e névben harcolunk karöltve közös jövön- 
kért — gyermekeink boldogságáért! — Egy­
letünk is e magasztos jelszót irta zászlajára s 
e dicső eszmének állt szolgálatjába!

S mi volna a Humanismussal jobban ősz- 
szeforrva, mint éppen az egészség ?

Az egészség mindnyájunk közös kincse s 
azért egyik legfonto abb kötelességünk a lelett 
őrködni. Ez minden földi javak feltétele: a 
nélkül az élet azon kellemeit — melyek 
nekünk bizony nem nagyon bőven vannak 
adva — csak félig, vagy éppen nem élvez­
hetjük. A megtámadott egészség korlátozza 
társadalmi tevékenységünket s akadályt képez 
kötelességeink teljesítésében. A jól megőrzött 
egészség ellenben a jóllét kiapadhatlan jó fú­
rá sa : ez könnyít az élet terhén, ebből fakad 
hamisitbatlan jó kedélyünk, éttől nyerünk tett­
erőt s munkakedvet ; ez sugárzik ábráza- 
tunkon, ez lövel ki szemeinkből s ez végre 
ama ajánló levél az élet iskolájában, melyet 
nekünk a föld semminemű művészete sem 
megadni, sem pótolni nem k p es! Szóval: az 
egészség földi boldogságunknak az, a mi tes­
tünknek a lélek !

S erről bizony vajmi keveset Írlak még 
szaklapjaink ! pedig az egészség kiválóan ipa­
runkra nemcsak bogy nagy befolyással van, 
hanem itt lénye, es tényezőként is szerepel 
a hivatásának megfelelni akaró pincérnek, vagy

♦) E közleményt a Kassai vendéglősök, kávésok 
korcsmárosok és pinczérck egyleto ez évi jelenté­
séből mely még nyomdai munkában van vettük 

A szerk.
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korcsmárosnak mindenek telelt egészségesnek 
kell lennie! Azért tisztelt kartársaimnak csak 
jo szolgálatot vélek teljesíteni, ha jelen alka­
lommal egészségünk ügyéhez tüzetesebben 
hozza szélandok.

Közleményemet két részre osztom. Az első 
részben azon betegségekkel logok foglalkozni, 
melyeket foglalkozásunk illetve iparágunk — 
más foglalkozásokhoz viszonyítva — sokkal 
nagyobb mérvben fejleszt, elősegít; a máso­
dik részben pedig, röviden jelezni logom, mind­
azon eszköszöket, melyek egészségünk meg­
őrzésére föltétlenül szügségesek.

Azon betegségek közé, melyekre iparunk 
gyakorlása oly nagy mértékben f'ejlesztőleg 
hat a következőket is sorozom: a tüdővészt, 
a gőrvély-kórt, a nagyfokú vérszegénységet, a 
gyenge szemet és a gyenge lábakat. — E be­
tegségek egytől-egyig mind oly neműek, melyek 
nemcsak hogy lelkiismeretes ápolást igényel­
nek. hanem mígkövetelik, hogy az e bajban 
szenvedő, rendes életmódot folytasson, mindig 
friss, szabad és enyhe levegőben tartózkodjék 
és hogy végtére kerülje mindazt a mit sehol 

sem lehet úgy együtt egy helyen találni, mint 
éppen a vendéglői üzletnél ; itt regeitől estig 
folyton bűzös, fojtott, füstös levegővel telt he­
lyiségben tartózkodik ; korán kel, késön fekszik; 
rendellenül él futkos, szalad a végkimerülésig ; 
gyakran izgatott és indulatos, szóval mind 
oly körülmények, melyek e bajnak tovább fej­
lődését. nemcsak hogy elősegítik, hanem azt 
valósággal siettetik is, úgy hogy az illető aztán, 
időnek előtte, teljes nyomorékká, vagy a korai 
halál martalékává lesz. — Jaj tehát, száz­
szoros jaj annak, ki e betegségek csiráját már 
mini gyermek magában hordva, s életpályá­
ul iparágunkat választja! . . . — Nem lesz 
öröinnapja soha, s még rövidre szabott élete 
is keserves tengődéssé válik '

Hogy pedig ebbeli állításomat nyomóssá 
legye,in s igazságáról tisztelt olvasóimat meg­
győzzem, előterjesztem mind azon adatokat, 
melyek erre vonalkoózlag, rendelkezésemre 
állanak, — habár nagyon sajnos! — hogy 
éppen hazánkra nézve speciális adatokkal nem 
rendelkezem. Ugyanis időm rövidsége nem 
engedő, hogy az összes hazai testvéregyletek- 
töl erre vonatkozólag kimutatásokat szerez­
zek he ; ámbátor ez még Így sem lett volna 
eléggé mérvadó, mivel széles e hazában csak 
27—30 ilynemű testvéregylet létezik s tagjai­
nak száma is oly elenyészőleg csekély, hogy 
az ez országban foglalkozó összes karfásak­
nak alig egy századrészét képezi. — De 
lássuk csak, mit szól erre nézve a rendeze- 
tebb viszonyokkal dicsekvő külföld.

Kezeim közt van például egy angol statisz­
tikai táblázat: az emberek halandóságáról. 
Ebben ki van tüntetve hogy leghosszabb éle­
tűek a papok s a legnagyobb halandóság a 
pinezérek közt van. Ezután a táblázat rendre 
veszi a foglalkozások nemeit, s ennek folytán 
azok amelyek több nyugalmat adnak, hosz- 
szabh élettel is kecsegtettnek. Továbbá — dr. 
Klenke llermann jóhirü német orvos, egyik 
müvében a tüdövészre vonttkozólag ezeket ol­
vassuk. .Kiknél a tüdővészre való hajlam már 
itjukorukban mindinkább és határozottabb alak­
ban mutatkozik, uzoknak a követk. szabályok 
szigorú megtartását ajánlom: az u. n. „gyen- 
re- vagy „szük“ mellüek kerüljék a levegő 
nőmérsékének gyors változását az erőssen fű­
szerezett ételek és izgató italok élvezését min­
dennemű gyors testi mozgást u. m. futást, 
utírast, tánezot, a sok lépcső járást és hegy­
mászást ; a testi erős dohányzást, a túlságos 
megerőltető beszédet, dalolást: a hosszabb idé­

zést s munkát az olyan helyiségben, ahol sok 1 
ember tartózkodván, a levegő, a füst és kigő­
zölgés folytán megromlott. Ellenben nagyon 
használ a mérsékelt lest mozgás, a tiszta eny- ' 
he levegő, a tápláló éskönyen emészthető élei 
lek élvezete és végtérej— a mindenek felett— a ’ 
kedélynyugalom, mert mi sem segíti és sieteti 
a tüdővész fejlődését, oly anyira, mint éppen 
a kedélyfelindulás. (Említett életrendi szabá­
lyok, nem csupán a tüdővészekre vonatkoznak 
hanem egyesekben a szembajosokra is, de 
különösen a vérszegények és görvélykórosokra 
miután a vérszegénység a tüdővész fejlődését 
nagyfokban előmozdítja s mert a görvélykór 
a tuberkulózissal rokonságban áll.)

Végre a világhírű olasz orvostudor Mante- 
gazza Pál, ugyan csak erre vonatkozólag „A 
munka egészség tana“ czimü müvében a kö­
vetkezőket írja: „Azok, kiknek a tüdövészhez 
hajlamok van, vagy születésüktől fogva gyenge 
szervezettel bírnak, — azok életpályául a pin- 
ezérkedést ne válasszák soha, még pedig azért 
mert az a pálya a tuberkulózist legnagyobb 
fokban elősegíti. A lago magiorei kerületből 
egész csapat, gyenge testalkatú, de azért friss 
egésszégts arezu ifak kerülnek ki pinezéreknek 
Olaszország nagyobb várossaiba, a honnan nem 
térnek többé szülőföldjükre, vagy ha igen ak­
kor a tüdővész csiráját magokban hordva — 
mint haldokló ifjak érnek hazat hogy övéiknek 
az utolsó „Isten hozzád“-ot elmondhassák.

És mindez azért van, mert az ozondús egés- 
széges hegyi levegőben leinőve, mint pinezérek 
kénytelenek a nap és az est legnagyobb ré­
szét a vendéglők és kávéházak füstéi telt, rossz 
levegőjében tartózkodni, a vendéglők legzártabb 
büzüs, sötét zugaiban — töbnyire a kloakák 
és csatornák közzelében hálni. Korán kezdik 
a dohányzást s még ifjonta a legfertelmesebb 
betegségek áldozatává lesznek. Kendellen élet­
módot folytatva esznek és isznak mindazon 
ételhulladék és bormaradékból, melyeket a ven­
dég asztalán hagy; — ezek mind oly esélyek, 
melyek a korai halált siettetik, s ők — a sze­
rencsétlenek — hervadásukban megirigylik a 
legutolsó, de egésszéges napszámost is, s bán­
ják elkeseredett leikökben, hogy életpályájuk 
gyanánt a pinezérséget választották!? „— Ez 
ugyan nagy részben az olasz viszonyokhoz 
van alkalmazva és írva, de azért állításom igaz­
ságából mitsem von le, sőt azt nagyban tá­
mogatja — s a konzekvencziákat ebből kiki 
levonhatja a maga részére.

És habár Koch K. berlini tanár világra szóló 
felfedezése a tüdővész sikeres gyógyításában 
e lefolyt év legnagyobb s legjelentősebb ese­
ményét képezi; habár az eddig elért eredmé­
nyek alapossá tészik a rem ényt: hogy az em­
beri nemet pusztító eme legterjedtebb beteg­
ségnek elhárításé a a helyes utat megtalálta, 
mindazonáltal e z — ha a remélt sikernek tető­
pontját is éri — éppen vajmi kevéssel lóg se­
gíteni azokon a szerencsétleneken, kik ipar­
águnkkal foglalkoznak. Mert itt — és ezt ma- 
már a laikus is beláthatja, — magában nem 
elég a beoltás, hanem ahhoz még határozottan 
azis megkivántatik, hogy a beteg mindennapi 
életmódjával s foglalkozásával, ha ez a beteg­
séget elősegíti, teljesen s végkép szakítson; 
már pedig egy szegény korcsmarostól, vendég- 
déglőstől vagy pinczértől, ki kenyérkeresetből 
tisztán üzletére, vagy egyedül kitanult foglal­
kozására van utalva, ilyesmit komolyan kívánni 
valóban absurdum volna?

(Folyt, köv.)

Közgyűlés.
zl komáromi vendéglős-, kávésok és ptnceé- 

rek ipartárstilatának 1891. márczius 4-ki 
rendes közgyűlése megtartatván, jelen voltak : 
Wcisenbacher János elnök, Kéry Péter és 

j Puhr Károly alelnökök, Csuka Eerencz penz- 
j tárnok, .Pem/ZIgnácz, Kukás István. Kepp Ár­
min, Molnár Agolf, Fuith Lajos, Németh ftá- 

! roly, Kiár Ferencz, Horváth Eerencz, J<'ehér 
János, Wittck Ferencz, Éder Feaencz, lieich 

I Jakab, Szakái Márton, Végh Mihály önálló 
tagok. Olt Károly, Stciner Gusztáv, Hirschler 
Ferencz, Sípos András, Weinmann Izidor, 
Schnell Gyula pinezérek. JBoor József ügyész 
és j gyző.

Elnök által a közgyűlés megnyittatván, ha­
tározatképesnek találtatott s a szép számban 
megjelent tagokat szívélyesen üdvözölvén, a 
szőnyegre kerülendő tanácskozás tárgyait, fon­
tosságuknál fogva is kellő figyelműkbe ajánl­
ván, s eddigi szives támogatásukat megkö­
szönvén, magát és a társulát jólfelfogott é r­
dekeit tovább is pártfogásukba ajánlván, — 
az elnöki 1890. évre vonatkozó jelentés fel­
olvasása végeit szót a jegyzőnek átadta, mi­
nek folytan előterjesztetett a kővetkező:

E ln ö k i je le n té s .
Tisztelt Közgyűlés! Elnöki székem elődjei­

ként veszek én is ez alkalommal magamnak 
szerencsét elnöki jelentésemet beterjeszteni, 
mely a múlt 1890-ki éven át felmerült ipar­
társulatunkat közelebbről érdeklő mozzana­
tokra vagyis oly tényekre vonatkozik, melyek­
ből megítélhető, vájjon életre valónak, előre- 
törekvőnek nevezhető-e társulatunk s váljon 
magatartása s működésével közeledett-e alap- 
szabályszerüleg kitűzött czélja felé. A múlt 
évi február hó 4-én megtartott rendes évi 
közgyűlés határozatai 1. pontja szerint t. 
pénztárnokunk 1890. évi számadása, mely 
ezen gyűlés folyama alatt számvevöileg meg­
vizsgálva be fog mulattatni- 1889. évi szám­
adástól annyiba különbözik, a mennyiben a 
pénztári pénzmaradvány 43 frttal, az 1886. 
évnél 720 frttal nagyobb és nemcsak a be­
vétel, de a kiadási rovatokkal is egészittetett 
ki a két részre osztott általános és betegse- 
gélyző s temetkezési pénztár, miből kifolyó­
lag a két elkülönítve kitüntetett különben pe­
dig az utóbb megnevezett jótékony czélu pénz­
tár jövedelmei közé társulatunk önálló tagjai 
áltál negyed évenként fizetni szokott 1 frt 
fele (50 kr.) s a fő és segédpinezérek által 
havonkint fizetni szokott járulékok és ezen 
pénztár időről időre belépő tagjai beiratási 
dija (l frt) felvétetett; mig kiadásai közé a 
szoros értelemben vett terhek vagyis orvos, 
gyógyszerészi és egyéb költségek, temetési já­
rulékok vétettek fel, úgy, hogy az össztársu- 
latunk általános czéljait érintő irodai s ide 
vágó más kezelési kiadásokból az említett jó ­
tékony említett pénztárra mi sem esik Tár­
sulatunk választmánya múlt évi márczius 1. 
14., szeptember 5. és deczember 3-án gyűlé­
seket tartván 35 pontokba foglalt határoza- 
tobat hozott, melyek közül azokat, melyek 
pénztárunk nagyobb mértékben való igénybe 
vételére vonatkoznak, u. m. eddiginél nagyobb 
temetési járulék és Komárom sz. kir. város­
ban felállítandó főiskola (Tőgymnásium) alap­
jának adományozandó összeg, valamint más 
minden társ. tagokkal közlőit meghívóban fog­
lalt tárgysorozati ügyek az elnökséghez uta­
sítván a végből, hogy azokat kellő figyelembe 
vétel és társulatunk viszonyaihoz képesti vég­
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leges elfogadása illetve elintézés végett ezen 
tisztelt közgyűlés elé terjesszem. Tanonczaink 
közül felszabaduló okmánynyal négyen láttat­
tak el és pedig Eigner József ápril 29, Szom­
batin Gyula julius 3. Schnell Gyula és Guba 
Iván deczember 3 án. Betegsegélyző és tem. 
pénztár leltári tárgyai közé két láda véttetett 
lel. mely fáklyák s más felszerelvények meg­
őrzésére szolgál. Ezen elmúlt évben sem ma­
radhattunk a nélkül, hogy halandóságunkra 
emlékeztetve ne legyünk mert egyike legré­
gibb társtagjainknak Jelinek János kávés 
özvegy és gyermekek hátrahagyásával jobb 
létre szenderült, mely szomorú eset alkalmá­
ból nevezett volt rendes választmányi tag csa­
ládjával a választmány annak idején mind­
nyájunk részvétét közölte, egyúttal elhatároz­
ván. miszerint az özvegy az esetre, ha magát 
tagjaink sorába felvétetni kívánná, elhunyt 
férjéhez hasonló beiralási dijat (5 Irtot) fizes­
sen. Végre van szerencsém a t. közgyűlés tu ­
domására hozni, miként a debreczeni beteg­
ápoló és segélyző egyletének ebbeli meghí­
vása folytán, miszerint zászlófalavatási m. évi 
szeptember 28-án megtartandó ünnepélyen 
egy számunkra küldött zászlószegbe verés ál­
tal résztvegyünk, ■— a választmány az ottani 
egylet elnökségét megkereste, hogy nevünkben 
a szegbeverés iránt intézkédjék, a jótékony 
czélu egylet pénztárának 5 Irtot o. é. utal­
ványozván. Kaptunk még az aradi pinczér- 
betegsegélyző és temetkezési egylet által 1891. 
évi január 21-én íendezett jótékonyczélu mu­
latságra vonatkozó meghívót, valamint a bu­
dapesti szállodások és vendéglősök hasonló 
meghívójukat és a nagybecskereki pinczér- 
egylet zászlószentelési ünnepélyre vonatkozó 
meghívót, — de minthogy mindezek, mint a 
jövő 1891. évre vonatkozók a mostani 1890. 
évi ügyek elhátrálásához nem tartoznak — 
itt jelenleg csupán a I, közgyűlés határozata 
tudomására hozatnak.

Weisenhacher János 
eln ö k

Ennek folytán kővetkező határozatok ho­
zattak :

1. A felolvasott elnöki jelentés egyhangú­
lag tudomásul vétetett.

2. Előterjesztetett, miszerint Janischek Fe- 
rencz ujszőnyi vasúti vendéglős és özv. Bu- 
csek Józsefnó p. monostori kantin vendég 
lősné, továbbá özv. Jelinek Jánosné és özv. 
Kerbler Sándornó mint uj tagok jelentkezésük 
folytán volnának a társulat önálió tagjai közé 
felveendők a szokolt beiratási dij (12 írt) be­
fizetése mellett, mely előterjesztés elfogadtat­
ván az utóbb nevezett három özvegyre nézve 
kivétel képpen kimondatott: miként tekintet­
tel arra. hogy elhunyt férjeik régibb társul, 
tagokként csak 5 Irt felvételi dijat fizettek, 
ezen kedvezményben özvegyeiket is részesíti 
a társulat. Egyúttal ifj. Kebler Sándort az el­
hunytnak fiát mint lőpinezért az illetők jegy­
zékébe felveszi és egyúttal azt is kimondja, 
hogy ha az épen nevezett uj tagok jelen van­
nak, már a mai gyűlésben is részt vehetnek.

3. Kéry Péter alelnök, Pengi Ignácz, Kakas 
István, Fuith Lajos és Horváth Béla mint 
számvizsgáló küldöttség által az 1890 évre 
vonatkozó számadás összeállitatván, arróli je­
lentésük felolvastatott, mely szerint

I.
Az 1889. évi társulati önálló tagok általá­

nos főpénztára az év végével kitett mint 
bénztári maradvány illetve 1890. évre átvé-
zetett bevétel ...................... 732 írt 02 kr.
1890, évben befolyt önálló 

tagoktól ............................. 1(54 29
összesen 89(5 Irt 31 kr.

Ugyanazon 1890. évi kiadás 7(5 Irt 78 kr.
Tiszta pénztári maradvány 

ugyanazon azon évben... 819 Irt 53 kr.

II.

Az 1889. évi betegsegélyző 
és temetkezési pénztári 
maradvány ....................... 943 írt 22 kr.

1890. évi bevétel az önálló 
tagok, lőpinezérek és más 
segédektől ....................... 244 30

összesen 1187 frt 52 kr. 1
Ugyanazon 1890. évi kiadás 280 frt 23 kr. |
Tiszta pénztári maradvány 

ugyanazon évben .......... 907 frt 29 kr.
Ezen pénztárak jelenlegi ál­

lapota fedezve van a Ko- 
máromvidéki takarékpénz­
tár 8977. számú .......... 93(5 Irt 12 kr.

értékű és 8978. számú ... 765 y, 32
értékű és könyvecskékkel és 

végre készpénzzel vagyis 25 82
összesen 172(5 Irt 82 kr.

Hat társulati tagnál dijak 
hátraléka fejében vissza­
maradt .............................. 38

Mutatkozik pénztári főösz- 
szegnek .............................. 1794 frt 82 kr.

Ezen jelentés tudomásul vétetvén, Gsóka 
Ferencz társul, pénztárnoknak a tett indít­
ványhoz képest a felmentvény megadatott s 
egyúttal a tagsági dij említett hátralékai iránti 
olyképeni intézkedésre hivatott fel a társulat 
ügyésze, miszerint a számvizsgtló küldöttség 
indítványához képest az illető hátralékosok 
utasittassanak a dijaknak f. hó végéig leendő 
befizetésére, minthogy ellenkező esetben az 
alapszabályok 4. §-a a) pontja értelmébeni 
szigorú eljárásnak lesz helye.

4. Felvétetett a társul, választmány abbeli 
indítványa, mely szerint az alapszabályok má­
sodik része 3. §-a értelmében a temetési já ­
rulék 40 írtra felemeltessék, melyhez többen 
hozzá szólván s némelyek állal 30 vagy 35 frt 
és koszorú ajánllatván, a többség a választ­
mány indítványát fogadta el, mely szerint 
40 frt lesz ezentúl az elhunyt társulati tag | 
utódinak temetési járulék fejében a betegse­
gélyző és temetkezési pénztárból kifizetendő, 
egyúttal fenntartja magának a társulat úgy ; 
mint eddig 5 Irtot meg nem haladó értékű 
koszorút az illető elhunyt társulati tag kopor­
sójára tehetni.

5 Az elnökség utján 1890. deczember 3-ki 
választmányi határozat a főiskola — illetve a 
Komáromban létesítendő lőgymnasium tárgyá­
ban — a közgyűlés elé terjesztetvén, a 
jegyző állal felolvastatott, magáévá tevén a 
közgyűlés a választmány többségének érvelé­
seit, mely szerint a társulat közhasznú és 
jótékony czélu intézeteket mindig pártolni 
szokott, sőt egyes tagok sem zárják ki magu­
kat ilynemű adakozásokból, és különös tekin­
tettel arra, miként a betegsegélyző és temet­
kezési pénztári osztály érintetlen kell hogy

maradjon — az önálló tagok pénztára még 
mindig szerény jövedelméből 100 Irt., azaz 
egyszáz forintot említett lőgymnázium czél- 
jaira lelajánl a közgyűlés s arról az érdeklet­
teket maga utján értesittetni rendeli.

6. Olvastatott a győri kir. pónzügyigazgaló- 
ság 30118 Vili. 890. szám alatti végzése, 
mely szerint a regále-megszüntetö törvény al­
kalmából hatályon kivitl helyezett régi italmé- 
rési engedélyekért annak idején Komárom sz. 
k. varosa földesúri pénztárába befizetett en­
gedélydijakra s egyszer mindenkorra szerzett 
jogokra való tekintettel, ipartársulatunk az uj 
törvény szerint évenként lizetendő italmérésí 
illetékek lizetése alóli felmentéséért illetve 
kártalanításért folyamod . án, e részbeni igé­
nyeivel Komárom városához utasittattunk: 
mely .végzés a nagym. kir. pénzügyminiszté­
rium által is helyben hagyatott, a közgyűlés 
ezen végzést egyszerűen tudomásul vette,

7. Özv. K rbíer Sándorné boldogult férje 
i betegeskedése s gyógyszertári kiadásainak 
| megtérítése annak idején nem szorgalmaztat- 
' ván. az érdeklettek kívánságának — tett in­
dítvány lolytán — olykép tétetett elég, misze­
rint tekintettel arra, hogy a boldogult alapiló 
és sok éven át hű tagja volt társulatunknak,

'é s  hogy 1890. évi márczius 1. választmányi 
gyűlés I . pontbeli véleménye szerint tőle 

' vagy családjától alapszabályszerü illetékek 
I semmi szin alall sem vonhatók meg, a köz- 
I gyűlés 18 azaz tizennyolez forintot a beteg 
és temetk. pénztárból nyugta mellett felvehe­
tőt nevezett özvegynek utalványoz

8. Olvastatott Weiss Irén jelenleg Budapes­
ten Erzsébet-körut 35. sz. alatt lakó, Weiss 

i Ágost voit komáromi lakos s társulatunk el- 
j hunyt tagja leányának kérvénye, mely szerint

Budapesten 1890. november 23-ikán jobblétre 
szenderült édes atyja eltemettetése költségei 
fejében az alapszabályszerü 25 frt. temetk. 
járulék az ö részére kiutalványoztassék, minek 
folytán tekintettel arra, hogy a pénztár állása 
szerint háromnegyedévi díjhátralék kiegyenlí­
tendő, ennek vagyis 3 írtnak betudása melleit 
a kérvényezőnek 22 frt. azaz huszonkét fo­
rint a társulat pénztárnokánál nyugta mellett 
felvehető s erről a kérvényező a jegyzői hiva­
tal utján értesítendő.

9. Békebirák választása iránt indítvány nem 
tétetvén a múlt 1890. február 4-én megtartott 
rendes évi közgyűlésen megválasztottak meg- 
erösiltettek, kivéve az időközben Komáromból 
eltávozott Köcsög István lőpinezért, kit illető 
póttag helyettesitend.

10. Azon indítvány, mely szerint az iparó 
társulati orvos állal időről időre kiállitandl- 
orvosi rendelvények a társulati czimével e- 
látva legyének és megfelelő számban kinyoe 
matiatván, a társulati orvos rendelkezésér- 
bocsátassanak, elfogadtatván, annak keresztül­
vitelével az elnökség bízatott meg, oly meg­
jegyzéssel, hogy ipartársulatunk összes tagjai­
nak névjegyzéke a társulati orvos, dr. Csukás 
Istvánnal közöltessék.

I I Azon indítvány, hogy a vendéglősüknél 
magát előadható borjuvágás a háznál és nem 
a vágóhidnál az előirt díjak lefizetése mellett 
eszközöltethessék, elfogadtatott, az elnökség 
felhivalván e részben Komárom sz. k. váro­
sához intézendő kérvény lárgyábani intézke­
désre.

12. Olvastatott a szatmárnémeti pinezér- 
egyletnek Márkus Márton biz. elnök, Kalocsai 
Zsiginond b. pénztárnok és Kalocsai Samu b. 
jegyző állal képviselt küldöttség abbeli felhí­
vása, mely szerint f. évi január 23-án Beleg-
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rákoson meghalt Vas János volt vendéglős 
mint iparunk kimagasló alakja emléke sírkő 
fgláliilása által megörökittessék, minek folytán 
az elhunyt érdemei elismertetvén, a (elhívás 
iránti megfelelő intézkedés czéljából az elnök­
ség bízatott meg.

13. Azon indítvány, miszerint a „Vendéglő­
sök Lapja1- nagyérdemű szerkesztője Ihász 
György úr ez évben is 12 Irt. tiszteletdij 
megszavazása által kilüntettessék, egyhangu- 
la j/ elfogadtatott oly megjegyzéssel, miként 
ezen közgyűlési jegyzőkönyvet becses lapjában ! 
felvenni és arra vonatkozó lappéldányokat) 
összes tagjainknak elnökségünk utján megkül­
deni szíveskedjék.

l í. Schiki Benő az előirt tanonczi éveke* 
hátra tévén s felszabadulása ellen akadály 
fenn nem forogván, ebbeli okmány kiadhatá- 
sára az elnök és jegyző a szokott dijak lefi­
zesse mellett felhatalmaztatott. Végre

lő. A mai jegyzőköny hitelesítésére az el­
nök és .jegyző mellé felkéretten Kokas István, 
Fiiilh Lajos és Molnár Adolf urak.

Boor József
társ. jegyző.

•«8»* ’«A»' ■«*»■

Halász István.
(Mai képünkhöz'

Mai számunkkal Halász Istvánnak, a bu­
dapesti Frischauf-íéle nagyvendéglő egyik fö- 
pinczérének arczképét mutatjuk be t. olvasó­
inknak. Halász István született Tapolczán 
(Zala megye) Az utóbbi időben Nagykanizsán 
hosszabb ideig ténykedett olt a pinczér-epy- 
letnek is fáradhatlan buzgó tagja volt. Mint 
derék főpinczér sokoldalú képzettsége állal 
iparunk fejlődése körül hasznos szolgálatokat 
tenni valóban hivatott.

CSARNOK
A pinezér természet rajzához

(Folytatás)

Lomha bárgyusága, komikus rugalmassággá, 
mérges komorsága eszeveszett jókedvvé válto­
zott. Még csak most, a szállodában virágza­
nak számára azon élezek, tréfák és mulatsá­
gok. melyeket külvárosi kollegája már sok 
évvel előbb az utczákon szedett össze; azért 
aztán okosabban és hasznosabban is tudjá 
őket elvezni. Csakhamar észreveszi, hogy sorsa 
sokkal könnyebben elviselhető, mint az a be- 
avatallan olvasónak és kezdetben neki magá­
nak is látszott, mindezen dolgok a valóságban 
nem oly rosszak, mint a minőknek feltűnnek. 
Ámbár gyakran kap veréseket és szidalmakat, 
de ezek nem egyszer alig érdemlik meg ne­
vükéi es gvakran estik a forma kedvéért osz- 
fogatlaliiak, inig titkon örülnek a liczkó bo­
hóságainak és az ő mindinkább jobban kifej­
lődő tehetségeinek. Felfogja, hogy mindezek 
ají elv foglalaloskodóknak látszó tisztviselők 
alapjában véve nagyon keveset lesznek, s 
lova-továhb megtanulja, mikép lehel a f'árad- 
latlan munkásság látszata melleit órák hosszat 
uralkodni. Az ételmaradékok, melyeket neki 
leKhagynak, vagy melyeket magának megsze- 
ez’ oly bőségesek, hogy sovány testéből egy

1* alstaffot alkothatna, és pikánsak, hogy a 
nyalánkság elméletét is 'megbirhatná. Ámbár 
fizetés nélkül van, mégis nem ritkán neki is 
jut borravaló, csak azon tépelödik, hogyan 
szabadulhatna meg tőle minél hamarább. Mu­
latságban a naponkint ide özönlő és tovább 
utazó vendégek e tolongásánál nincs hiány. 
A házi személyzet közt mindig uj, vidám 
adomák forognak, melyek nagy részét ők 
maguk keresztülélték. Hősünk segit a kapus.
remetének unalmat elűzni, a mennyibe ve le 'a  főnökre, a mit a többiek lelkesülten vissz- 
márjást játszik. Hálából megengedi neki a basa, I hangoztattak. Valamenyien hátrafelé menve 
hogy szivarra gyújtson és maga szolgál neki [tiszteletteljes meghajlások közölt távoznak, mely 
neki egy palaczk télre tett sörrel. Hősünk la- ( meghajlásokat a még mindiga magas székben 

trónoló főnök kegyes főbólintással és leeresz-lassankint a szállodának nevezett kis állam­
ra nézve fontos, még maguk a lelebbvalók 
előtt is féfelmes személyiséggé lehet. Megtet­
szett .leanette kisasszonynak, az első kulcsár- 
nőnek, és ez figyelmeztette a főnököt a leg­
fiatalabb tisztviselő lángeszére. A pinezérnö- 
vendék „legfőbb minden egyéb“-je lett a szál- 
lodássnak, kivel a legfontosabb ügyek lelett 
tanáckozik s a kit az egész személyzet vise­
letéről hűségesen értesít. Mialatt a tanuló a 
főpinczér és a fizető pinezér előtt külsőleg a 
porban csúszik, tényleg ezeknek felügyelőjévé 
és ellenőrévé lett.

így repül el két-három esztendő, mint egy 
szép álom. Egy derült reggelen valamennyi 
tisztviselő urának dolgozószobájába hivatik. 
Ok valami ünnepélyes cselekvényt sejtnek, 
azért Irakban és fehér nyakkendővel jelennek 
meg és félkört képeznek a főnök körül Ez 
egy magas irodai széken trónol, lábai a le­
vegőben hímbálódznak és éppen a kis vastag 
basa orrát találják. A szállodatulajdonos meg­
nyitja száját, lá'hatólagel van ragadtatva, hogv 
a beszédre alkalmat és türelmes hallgatókat 
találhatott. Így szól:

„Uraim! Körükbe ma egy uj társat akarok 
bevezetni. Jacques! (a padlásszoba fia ma 
kap először rendes nevet, még pedig franczia- 
nevet) — Jacques, Ön nekem három évig hűen 
és szorgalmasan szolgált és ezen idő alatt 
magú! dicséretesen kiképezte. Ezennel kineve­
zem Önt szobapinezérré (általános feltűnés) 
és Önnek adom Louis állását, kit az általa .jól 
tudott sikkasztása miatt ezennel elbocsátok. 
(A gyülekezet kővé mered, mialatt a vétek 
öntudatával bíró Louis lassan elsompolyog.) 
Heménylem, Ön mindig meg fog emlékezni 
azon fontos kötelességekről, melyek uj állásá­
ban Önre nehezednek, és semmi cselekedet, 
vagy hanyagság állal nem fogja kissebbiteni 
azt a becsülést melynek az Ön állása örvend. 
— Fiam, (a szónok hangja remeg a megin­
dulástól és jókarattól) egykor én is oly sze­
gény, tudatlan liczkó voltam, mint a minő le 
voltál, és én a hosszú létrát a pinczértanuló- 
tól egész a szállodatulajdonosig fáradsággal 
de mégis szerencsésen megmásztam. Es soha­
sem örököltem és a lutrin sem nyertem soha ; 
csak, mivel uraimat híven szolgáltam, és az 
idegenekkel becsületesen bántam, volt lehet­
séges, hogy ezt a szállodát 200,000 forintért 
megvegyem. Éppen oly rosszul állt a dolog 
tudományos műveltségemmel. Mint sehonnai 
születtem és sohasem látogattam egyetemet, 
sőt még gymnasiumot sem. Egy árverésen 
megvettem az „Ismeretek Tárát" és azt író­
asztalomra helyeztem. Nyolcz nap múlva ké­
pes valék az ethnographusokkal a patagónok- 
ról, a csillagászokkal a napfoltokról a nem- 
zetgazdászokkal a védvámokról és a szabad 
kereskedemről vitatkozni és polgártársaim 
jelenleg azzal tiszteltek meg, hogy képviselő- 
jelöltnek léptettek fel.

Uraim, bátor vagyok Önöket felszólítani, 
hogy példámat utánozni törekedjenek; becsü­
letesség és intelligenczia, szorgalom és küröl- 
tekintés mindegyiküket felemelheti arra a 
polcra, melyen most látnak. Egy derék, törekvő 
pinczérböl mostanság minden lehet!— Uraim 
adassanak maguknak az én számlámra 10 
üveg somlait és igyanak az én egészségemre 
és fiatal kollégájuk szerencsés kifejlődésére : 
(Általános telszészaj. A főpinczér éljent kiált

kedő mosolylyal fogad.)
A folyosón Jacquetnek az összes urak zajosan

szerencsét kívánnak és azután a hölgyekhez 
vezetik, hol ő a született gavallért játszsza. 
Általában ezen ünnepélyes pillanattól kezdve 
mind belsejében, mind külsejében hatalmas 
változás áll be a melyre mindjárt visszatérünk. 
Ebben az órában azonban egy uj tanuló is 
lépett be a házba, kivel Jacques gazdagon 
megszenvedted azt, mit tanuló korában ő 
szenvedett és nem szenvedett; mert Jacques 
most már — egy nyilvános tisztviselő.

A szállodai pinezér családja csak két ágra 
ősziig: szobapinezérré és főpinezérte.

(Folyt, köv.)

Jegyzőkönyv.
Felvétett Aradon az Aradi pinczér-egylet feb- 
buár 24-én megtartott választmányi ülésé­
ből Jelen voltak Pőlzl, Miksa, elnök, Huzó István 
alelnők huszita József, pénztárnok, Domschitsz 
János, ellenőr, Jordán Ferencz, Szabó István 
Lineberg József, Schmidt József, Klein Pál 
Fricdlender Náthán, Mayer Károly, Folt István 
Jellasics .1. mindvendég.

1 Pőlzl Miksa elnök a tagok üdvözlése 
után constalálja a gyűlés határozat képessé­
gét mire felolvastatja a múlt ülés jegyzőköny­
vét hitelesítés végett.

A .jegyzőkönyv Schmidt József, Friedlender 
Náthán, Mayer Károly és Szabó István választ­
mányi tagok által hitelesíttetett.

2. huszita József, pénztárnok bemutatja feb­
ruár hóról szóló számadásait mely szerint 
a liévetel 70 Irt. 70 kr. Kiadás 62 frt. 31 kr. 
maradvány kész pénzbe 8 frt. 30 kr. bemu­
tatja egyúttal az ez összegről szóló számiakat 
és számadásokat.

A bemutatott számlák és számadások rend­
ben levőknek találtatott, és a 8 frt. 31 kr. a 
pénztárba beutalvánvoztatott. mire Luszka Jó ­
zsef pénztárnok urnák a felmentvény megada­
tott.

3 a választás ; Megválasztatott egyhangúlag 
Dr. Tisch Mór, egyleti orvossá, Dr Hing Lajos 
gyógyszerésszé, és Kormos Adolf egy. ügynökké.

4. Olvastatott Kollás Péter kérvénye.
Minthogy kérvényező 1854. óla az egylet.

rendes tagja és az alapszabályok 11. §. F. 
szerint kötelességének elegett tett, a választ­
mány őt a további tagsági dijj befizetése alul 
felmenti.

5. Pőlzl Miska, elnök jelenti hogy Dr. Müller 
Károly ügyvéd úr az egyletnek, a jogot Con- 
cesszio megszerzésére elválalta akként biz­
tosítja az egyleted hogy mielőbb sikeres meg­
oldást fog nyerni eszerint Dr. Rosenberg KA­
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roly űrtől kinek ez ügy még múlt év Május 
6-án átadatott, vissza vétessék

Elnök eme indi'ványa egyhangúlag elfogad­
tatott és Dr. Iíoscnbcrg Károly űrtől a néki 
átadott meghatalmazás valamint ahoz szük­
séges iratok viszavélessenek és a további lépé­
seket az egylet érdekébe szüntesse be.

Több tárgy nem lévén elnök az ülést be­
rekeszti.

Goldberger Bertalan 
egyí. tb. titkár

KÜLÖNFÉLÉK.
A kolozsvári pinczéregylet 1889-ik évi 

közgyűlése határozata értelmében az er­
kölcsös magaviselet, szorgalom és kitar­
tás jutalmazását minden évben nemcsak 
saját tagjaira, hanem a testvér-egyletek 
tagjaira is kiterjesztvén, fölkeretnek Ma­
gyarország összes rinczér-egyl. egyenként, 
hogy rendi-s tagjai közül a legérdeme­
sebbet a díszoklevéllel való kitüntetésre 
ajánlani szíveskedjenek; az ajánlathoz 
melléklendő a kijelölő ülés jegyzőköny­
vének ide vonatkozó határozata, mely 
tartalm azza a kitüntetendő egyén nevét, 
illetősége helyét, főnöke nevét és mily 
üzletben van alkalmazva (vendéglő vagy 
kávéház.)

Kéretnek az illető Elnökségek, hogy 
ez ajánlatokat legkésőbb f évi márczius 
hó 28-ig a kolozsvári pinczéregylet el­
nökségéhez juttatni szíveskedjenek.

Az elnökség.
—  A Kassai vendéglősök, kávésok, korcs- 

marosok és pinezérek egylete, február hó 28- 
án tartotta zártkörű tánczvigalmát a Schalkház 
szálló nagy dísztermében, melyen nem csak 
az általános teljes erkölcsi sikerrel konstatál­
ható, de ez képezte az alkalommal az egylet 
életrevalóságáuak legszebb bizonyítékát is. Az 
anyagi eredmény nem vetekedett ugyan az 
erkölcsivel, de megfelelt a várakozásnak. Ami 
az egyletnek mint erkölcsi testületnek tekin­
télyét bizonyítja s továbra is fentarlja s meg­
erősíti az : hogy Abaujtorna vármegye s Kassa ' 
sz. k. város főispánja Nagyréti Darvas Imre 
ő méltósága, kedves nejével és unoka bugával 
személyesen jelen volt a mulatságon, .leien 
voltak továbbá, Münster Tivadar kir. tanácsos 
ur Kassa sz. le. város érdemdús polgármestere; 
Comáromy László kir. tanácsos ur a várme­
gye alispánja; Berzcviczy Egyed cs. és kir. 
kamarás, volt orsz. képviselő H ubik Béla cs. 
és k. kamarás és földbirtokos, mádi Kovács 
György ő exellencziája cs. és k. táborszernagy, 
Bölönyi Mátyás földbirtokos. A közművelődési 
egyesület képviseletében voltak vécsey Vécsey 
József vármegyei árvaszéki-ülnök és IIoós Pál 
vármegyei főpénztárnos urak, a felsömagyar- 
országi Múzeumot Klinkovics Elemér takarék- 
pénztári főtisztviselő képviselte. Nem kevésbé 
volt e mulatságon a cs. és k. katona tisztikar 
és a polgárság szine-java képviselve. A vi­
galmi bizotság a főispánt harsogó éljenzések­
kel fogadta s kedves feleségét s unukahugát 
két gyönyörű virágcsokorral lepte meg. A mu­
lató és tánczoló közönség páratlan jó kedvel 
tölté el az éjt. Rácz Jani czigányzenéje és a

katonazene serkentette tánezra a fiatalokat, 
Az első négyest 38 pár tánczolta és a szám 
állandóan megmaradt az utolsó csárdásig ki­
világos viradtig. A vigalmi bizotság kötelessé­
gét a leglelkiismeretesebben teljesítette. Az in­
tézők világos rózsaszínű D. I. hímzéssel elá­
tott melszallaggal, voltak dekorálva, mig el­
lenben a rendezők világos kék mellszalaggal 
s bronzai hímzett R betűvel Miután a kiadás 
az egyenes bevételt jóval felülmúlta, a kiirt 
jótekonyczélra csakis a felülíizetések lesznek 
fordíthatók, melyekből 50 „ az egylet javára, 
25 0 o az Abaujtorna vármegyei és Kassa vá­
ros küzmüveiődési egyesület 25 0 , a felsőma- 
gyarországi muzeum egylet javára esik. Külön­
ben erre vonatkozólag, általános tájékozásul 
az itt közlendő „Kimutatás és Köszönetmondás" 
szolgáljon.

Kimutatás.

A kassai vendéglősök, kávésok, korcsmáro- 
sok és pinezérek egylete által február hó 28-án 
megtartott jótékony czélu tánczvigalmáról. 
Egyenes bevétel eladott jegyekért 252 frt. 50 
kr. Felülíizetések czimén 141 frt,, összes kiadás 
347 frt. 64 kr. Miután e kiadás az egyenes 
bevételt jóval fölülmúlja, a jótékony czél iránti 
tekintetből a vigalmi bizottság elhatározta, 
hogy a felülíizetések igénybevételétől elállva 
azt a meghívókon jelzett jótékony czélra for­
dítják s igy az ennek következtében mutat­
kozó deficzitet a vigalmi bizottság által óva­
dék gyanánt letett 113 frtból f'edezendi és az 
ebből felmaradó 17 frt. 86 krt az egyleti 
pénztár javára fordítja A vigalmi bizottsági 
tagok, kik a jótékony czél iránti tekintetből 
az 5 frt. óvadékról lemondtak, a következők: 
Wagner József, Freudenfeld Henrik, Kornyiczky 
György, Schalkház Lipót, Fritsch Vilmos, I)o- 
schalek József, Simkó Bertalan. Hentschel 
Henrik, Novabilszky István, Müller Sándor, 
Lefkovics H„ Greiser Márk, Daday József, 
Weiss H., Szibera Ferencz, Ottó Sándor, Schel- 
lak István, Weyer Gyula. Móricz József, Szusz 
Fülöp, Rosenbach, Horváth Sándor s Klobasza 
(ez utóbbi 3 frt. óvadékot tett). Felülfizettek : 
Noviczky József 1.—, Widder József' 3.—, 
Dörner Sándor 1.—, Widder Mór 4.—, Drob- 
nyák István 2.— , Binder Samu 1.— , Ilromatkó 
Ferencz —.50, Friedmann Samu 1 —, Stern 
Lajos 1.—, MafTey Miksa 4.—, Hauser Károly 
1.—, Köbei —.50, Jakab Géza 1. —, Zapar- 
kanszky 1.-—, Krompaszky Ferencz 1.—, dr. 
Widder Ignácz 1.—, Bauernebel Szilárd 7.—, 
Bayer Leó 7.—, özv. Bacsa Istvánná 2.—, 
Stadler Sándor 1.—, Leskó Mihály 2.—, Aul- 
richt Fülöp 2.50, Adler és Gold 1.—, Molnár 
Lipót 1.—, Légszesz gyár 1.—, Stein r Alajos 
1.—, Lepesch József 2.—, Lehner József 1.—, 
Mandl Lipót 2.—, Cs. 0. 2.— , Greiner Mór 
L—, Bernhardt Károly 1.-—, Bálfi Gyula 1.—, 
Bahura Miklós 1,—, N. N. —.50, Zimmermann 
Lajos 2.—, Fritsche Vilmos 1.— . Müller Jó­
zsef 1-—. dr. Földi 1.—, Schmidt Károly 2.— , 
Stefanovits Béla 1.—, Berzáczy Mihály 3.—, 
Dsochkalek József—,50, Badányi Mátyás 1.—, 
Schuberth Ferencz 2.— , Weiser 1.—, Ger- 
mann Jenő 4.— , Baumann 1.—, Kornyiczky 
György 1. -. Comáromy László 4.—, Vécsey 
1.—, Koós Bál 1.—, N. N. 1.—, 1-toth 4.— , 
N. N. 1.—, Cses János 1.—, Temmler György 
1 —, Joha — .50, Danilin 2.—, Szilviczky 1.—, 
Glück Frigyes (Bpest) 4 . - ,  id. Novelly Sán­
dor 1.— , Littke pezsgőgyár (Pécs) 4.—, Wag­
ner József és neje 8.—, Seres (Ungvári 1.—, 
özv. Schalkház Lipótné 4.— , Schalkház Lipót 
és neje 8.— , L. J. (Novabilszky ur által küldve)

9.— Dresdner A. 2.— frt.— Mindezért hálás 
köszönetét mond a vigalmi bizottság.

A fővárosi első magyar dalcsarnok igaz 
gatója: Mezey János, aki társulatával 3 hó­
napon keresztül budapesten a BclcznaykerP 
terem helyiségeben úgy a közönség valamint 
a sajtó elismerése mellett tartó előadásait már­
cius hó 15-töl kezdve vidéki közútra indul. Első 
államása Szolnok leend ahol Oberliinder (Jlut 
„Lloydd" kávéházában tartja előadásait. Innen 
Szentesre megy ahol Kass Gusztáv szállodá­
jának dísztermében rendez vagy 6 előadást. 
Úgy Szolnokon valamint Szentesen várva a 
közönség, s szép jövedelmeknek néz elé, amit 
Mezey tevékenysége meg is érdemel mivel fá- 
radhatlan iigybuzgalmu ember aki a szépét 
jól s nemcsak oly ügyessen tudja öszhangba 
hozni miként senki más — kívüle. Társulata 
amelylyel körútra indul 10 tagból áll. A nők 
mind szépek s jó hanggal rendelkeznek, A 
műsor pedig oly ügyessen vanösszeállitva hogy 
a legkényesebb müizlésii közönséget is kielé­
gítheti ; mármost ha még azt is tekintetbe vesz- 
szük hogy 30 betanult bohózattal indul útra 
erős ama meggyőződésünk hogy ezen körútja 
diadal úthoz hasonlítható. A nyarat u. m. 
Jun. hó 1 -töl Szepl. 1-ig Debreczenben Ingja 
tölleni ahol mindig szívesen látta öt a közön­
ség 2—3 hónapon keresztül a Vilmos Lajos 
féle helyiségben, Ugyanott ő nyitottota meg a 
bdpesti országos kiállítás után„,— a város ál­
lal megvett s a nagyerdőn felálitott „Dobos" 
féle pavillont nemkülönben a pazar fénnyel 
berendezett Szikszay féle Margilfürdö díszter­
mét.

Mielőtt azonban Debreczenbe a nyári idényt 
megnyitná 3—4 hét ideje volna s igy melegen 
ajánljuk kartársaink figyelembe akik netalán 
néhány előadásra megnyerni szándékoznak mi­
szerint keressék fel leveleikkel Szolnokon a 
Lloyd kávéházban.

/L  első amerikai szőlőtelepen Kassán bevég­
ződött az amerikai venyigék nyesése. A rész­
ben már elküldött, részben előjegyzett venyi­
géken kivül még 63000 drb sima amerikai 
vessző kerül eladásra, a következő fajokból.' 
Ripária sauvage. Rip. tementosa, Rip. odorata 
és Solonis és 40000 darab hólyagos Furmint. 
A meg rendelések Maurcr János „Első ameri­
kai szőlőtelepére" Kassára czimzendők. vagy 
a „Szőlőszeti és Borászati Lapok" kiadóhiva­
talához, Kassán.

Amiskolczi Grand Szálloda mint lapunk zár­
takor értesülünk, gazdát cserél. Dresdner Albert 
úr, az ezidőszermti tulajdonosa eladta e párat­
lan Ízléssel és Európai komforttal berendezett 
szállodát Ment András urnák, ki mint fővá­
rosi vendéglős országos jóhirnévnek örvend.

Ez érdekes ügylet, mely a legszélesebb kö­
rökben fog figyelmet kelteni Április hó elsején 
bonyolittalik le végkép ; a menyiben Ment ur 
e napon már tényleg át is veszi a szállodát.

1891 márcz. 15,

Nyílt tér.
Vendéglő bérlet.

A kassai „Lajos“ gyógyfürdő vendéglője f. 
évi áprilils 1-étől bérbe kiadó. Ezen fürdőnek 
nemcsak lakó vendégjei vannak, de mivel 20 
pereznyi, távolságban fekszik Kassától, ezen 
város közönségének legkedveltebb és napon­
ként élénken látogatott kiránduló és mulató 
helye. — Bővebb értesítést ad: a gyógyf'""'1̂  
kezelősége Kassán Jlózsa-utcza !).
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FROMMER TESTVÉREK

p in c z e g a z d á s z a ti  c z ik k e k  
és b o rk e z e lé s i  s z e re k  ü z l e t e  

Budapest, IV. Károly-körut, Károly-kaszárnya.
G Y Á R  : E r z s é b e t fa lv á n , B u d a p e s t  m e lle t t .

czi ekkel dúsan felszerelt raktárukat, 
ug. mint ;

Ajánlják pinczegazdászati

Teljes b o rsz iv a tty ú k  g u m m icsövek
borcsapok fából és rézből, önpezsgö sercsapok, hordóaknák 
és vakcsapok, parafadugaszok, czinkupakok, czimkók a leg­
nagyobb választékban. továbbá borkezelési szerek, úgymint 
vizahólyag, franczia gelatina, kénlap. (Einschlag) valódi 
franczia vörös, sárga és zöld borfestékek, legfinomabb fran- 
czia borzamatok, borglyeeriu. termin (csersav) salycylsav 
borsavtalanitó por, bornak rossz (dohos vagy penész) szagát 
eltávolító szén, és minden itt külön fel nem sorolt borke­

zelési és pinczegazdászati ezikket.
Egyedüli főraktára a Charles Julien-fete franczia

b o r d e r i t ö  p o r n a k ,
vörös, Schiller és fehér borok részére. 1 doboz ele­

gendő 25 hl. bor derítésére ára 1 frt.

Saját palaczkszalmatok-gyár Vp^bmenetátn
Kimerítő képes árjegyzékei ingyen és bérmentve 

küldjük az érdeklődő feleknek.
iX X X X X X X X X X X X X X X X X X X X X

Szállodai * Igen ton“ ” ’
kapusok és kalauzok

tisztitó  anyagunkat

*  Szálloda, kávéház és vendéglő tulajdo­
nosoknak ajánljuk az összes európai 
hadseregekben legjobbnak elismert sza­

badalmazott világhiü

melylyel arany, ezüst, uj ezüst, alpaka, 
bronz és réztárgyak valamint ablak 
tükör és konyhaszereket (eltűnő fényesre 
tisztítani lehet, ára darabonkint haszná­

lati ulasitással 20 kr.

re sze re
Zubbonyok, köpenyek,

nadrágok
é s  s a p k á k

arany, ezüst aranyozott és ezüstözött 
díszes paszománnyal bárminő felirattal 

lsgolcsóbban kapható:

r i i . r r . i t  n ő n  t e s t v é r e
Csász, é s  k i r .  u d v a r i  s z á l l í t ó k  B u d a p e s te n ,  K á r o ly - l a k t a n y a  — B ócs é s  B e lg rá d ,

S3Í5, szá in n  T elefo n .
8J^“ Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

B O R H E G Y I  F.
ezelőtt L íip o ssy  F. és  tá r s a

piiliiczkozoll b o r- , peszgő-, lik ő r-, co g n ac , ru m  és te a  f ő ra k tá r a  

Bndapeten, Gizella-tér, 1 sz. (Haaspalota)
Ajánlja a legjobb

fr a n c z ia  és m a g y a r  p e z sg ő k e t,
c o g n a c o t  é s  l i k ő r ö k e t  g y á r i  á r a k o n .

Bolfoidi borait, az első hírneves bortermelőktől a legjutányosabb áron szolgáltatja. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.

o ' « ,

iB O H O B o ao ao H o o ao ao B o ao n

N A G Y  I G N Á C Z
Pl NCZEFELSZEEELESI CZIKKEK

ÜZLETE
B U D A P E S T ,

VII. kerület, Károly-körut 9. szám.
Ajánlja pinczefelszerelési czikkekkel

dúsan felszereli rakíáráí
úgymint

borszivattyukban tömlőkben
sö r -p ezsg ő  csa p o k  ö

legújabb Alpacca bormérők, újság- q 
rámák, parafadugaszok ■

továbbá ö

kénlap, vizahólyag stb. o
különféle c szakmába cső tárgyakban. ■

K é p . é r j e g y z é k e k  k í v á n a t r a  b é r m e n t v e  Lf

■O BO BO BO BO O BO BO BO BO BO BO
K lösz Gyógy

f é n y k é p é s z e t i  m ü in t é z e t
B u d a p e s t

I V . k e r ü l e t  H a t v a n i - u t e z a  8 .  s z á m .  
Elvállal mindennemű fényképi felvéte­
leket, többszörösitéseket gépekről, ipar-

mii s tantárgyakról stb. 
Photolilbograpbia. czinkographia fény- 

nyomat, Autographia Fénymásolat

A Vendéglősök orsz.
közvetítő intézete

Budapest, VIII. Zerge-utcza 19. sz. a.

HORVÁTH ISTVÁN
h a n g s z e r é s z

B u d a p e s t , E r z s é b e t-k ö r a t  2 sz
u cs. és kir. szabadulni, szabadonálló zönge 
tetejű czimbalom feltalálója és egyedüli ké- 
szittője mely kitüntetve leit az 1889 évi p i­
lisi világ kiálitáson a nagy éremmel, 1889. 
évi Linczi kiálliláson az arany éremmel.

Nálam kapható, hegedű, fuvoa. harmonika, 
okarina és minden e;iyébb hangszerek. Min­
dennemű javításokat elfogadok.

Czimbalom iskola ára 1. rész 3 frt. 11. rész 
3 frt 50 kr. czimbalom verők ökör szarvból 
3 frt. mely jobb a kaucsuk verőnél.

A «Czlmbalmazók foyólrata* megjelenik nz 
én kiadásomban évi előfizetés 120 kr.

Árjejyzéket Ingyen és bérmentve küdök.

rii.rr.it
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S z á l l o d a  b ó r b e a d a n d ó !
Egy dunántúli 30.000 lakossal bíró s a déli és nyugati vaspályái állomását képező vaf 08^  ebé^ővTés’1 kávtdnzz'il' s tb "  1891
e lső r e n d ű  e m e le te s  szá llo d a  22 szobával, egy nagy teremmel egy újonnan J ^ ő v e l  es kaveh.tzzal stb. 1891 no­

vember 1 tői bérbe adandó Hol? megtudható ezen lap kiadóimatalában.

LOBMÁYER JÁNOS FERENCZ és TÁRSA
B O R K E R E S K E D Ő K

B u d ap est, IV . k erü le t K á ro ly -k ö ru t 18. szám.
Ajánlják nagy választékú kitűnő minőségű Longo, Souchong, Caraván, City of London

T E Á T  ’ tovAbi,A
valódi Jamaika és Cuba-RUMOT, Old Tóm Gin, Whiskyt, Sherryt, Malagát, Madeirát,

C O « > A € O T  é s  P E Z M iO K E T .
M agyaroszági f ö r a k tá l ':

D e lh e c k  &  Co., Reims T h e  A r r o b a  &  C o., London G ir a r d  «fc < Ö  Cliarente
f r a iu z i u  p e z s g ő k . r u m  é s  te a . c o g n a c .

Árjegyzékkel bérmentve szolgálunk. Vidéki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

asztalos-üzlete Budapest, üzlet: Ujvásártér 5. Szilágyi-utcza sarok. M
Raktáromon tartok sajdt gydrtmdnyu legjobban készült előszoba' cselédszoba, konyha és vendéglők berendezésére, fabútorokat, faedény eket és különféle twdilpoWdfcal, úgyszintén W 

bolti-dlvdnyokat fiókkal és anélkül, bormérö asztalokat és mindennemű üzlet részére pultokat 
továbbá kemény faszékeket kerti széleket és asztalokat nagyban és kicsinyben jutányos árért, 
számítva, úgyszintén irodai berendezéseket. TisztelettelSzabó Gergely, asztalos-mester.

XXXXXXXXXXXXXXXXXIXXXXXXXXXXXXXXX

S Korcsmárosoknak és vállalkozóknak! t4 -  -ó -

K ffN SB Cgt I I  T
X  az u j fü rd ő -h e ly isé g  J

v e n d é g lő v e l ,  nagy és szép konyha- és diszkerttel, kitünően és czélszeriien .A. 
a berendezett f ü r d ő v e l ,  (fürdőszobák káddal) h id e g  f ü r d ő v e l  a Gyöngyös X

X  folyó mellett, elegendő lakással. I f in e x tc r c m m e l és t e k e p á l y á v a l  tel- X
X  jesen felszerelve azonnal vagy legföllebb f. évi május 1-től. y

T bérbe adandó. £
X  Miután Kőszegen az idegen fordalom emélkedőben van, egy ügyes és szak- j
X  értő vendéglősnek vagy vállalkozónak alkalma nyílnék jó forgalmú üzletet esi- y
V - nálni, annál is inkább, mert hathatós támogatásban részesülne. X
-9 . Jelentkezhetni rögtön, de l c g k t a ő b b  Á p r i l i s  1 5 -ig  a tulajdonosnál 4 -
■X L e itu e r  N án d or, .A.

Kőszegen.

■ ^ - 4 ' x  X X X X X X  X X +
Fritz A és társa Budapest, Révay-utcza 2.

XXXXXXXXXXXXXXXX
Minden borkezeléslicz szükségelt ÍC X anyagok, és pedig viza-hólyag, bor- X X zamat ( WeinbouquetJ borderitö-por W X (Klarungspulver) úgy porok a bor S  2  savanyúságának megszüntetésére; to- 5  t* vábbá tökéletete8en ártalmatlan bor- * *  

festékek, glycerin, gelatin, kénlapocs­
kák nemkülönben parafa-dugók és 
palaezokra való cinn-csipkók (Kop- 
scln) a legjobb minőségben s legdú- 
sabban kaphatók:

X W a tte r ic h  A rnold
ur kereskedésébeng  Bii<lup«Nt, O olián y -u tcza  1. zám a la t t .X  Árjegyzékek és kezelési jegyzék ingyen

XXXXXXXXXXXXXXXX

'  RAKTÁRON TART 
miitden alakú 
TŰZHELYEK
RODA ésRAKTÁ.. ___

IV.LlPÓT eiK A LA P utc.lü  .GYÁR BEZER ÉO Y „ t

PAPRIKA
Paprika legfinomabb
Debreczeni kolbász............
Paprika kolbászka
Tarhonya tojásos ...........
Vöröshagyama....................
Kok hagyma ....................
Zöldség vastag legszebb... 
U.j krumpli ......................

100 kilo 88.
. . 72.— •
. pár 8.— ’ 
. ki. 32.— • 
. . 5.50 •
. . 12, * 
» csőm. 3.50 • 

........ 3.50 <

H E V I N d l  N. .1
Szegeden.

l'r

X
X
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OBOBOBOBOB óflOBBOBOBOBOBO
"  H n b e r  J ó z s e f

-J68 o■ofa -  é s  d is z m ü  e s z t e r g á ly o s  m e s t e r
V II .  kor. Népszinház-utcz.a IS  

A kuglizó idényre van szerencsém a nagyérdemű Ven- O 3Ü
déglös u rak  és tek ep á ly a  tá rsaság o k  ügyeiméi s a já t készít- Q 3g  
ményll . Q

Lignuni- Sanctum golyóim Bi
gyerlyámfa bálink továbbá mindennemű csapok, akonák, O  
vakcsapok, csap old-bunkók stb stb. vendéglői csikkéinek H

L ig n u m -S a n ctu m  g o ly ó k  prim  i m in őségb en . ’
9 cm. 9*,', cm. 10 cm. 10*/, cm. II cm. I I 1,., cm. 12 cm 121/, cm B  

105 1.20 1.80 1.60 1.70 1.90 2.1U 230 O
13 cm. I31/, cm. 14 cm. I í1,, cm. Q

2.56 2 70 2.96 3.25 Qq Gycrtyánfa-bábuk 4 cintől 9 cm. átmérőig 1.20-tol .7 frtig. 88 
| | |  öreg golyókat csekély álért, Icosztergályozoin. Q  
Q  Vidéki megrendelések utánvét mellett 42 frtol kezdve. Cső- ■JL magolás ingyn A
OBOBOBOB 3BOBBOBOBOBOBOBO

H ird e tm én y

A G ödöllő i n a g y v e n d é g lő
1. évi Július 1-től

egy vagy több évre bérbeadatik.

a bérbeadó gondoskodik,
s így a föltételek kedvező volta miatt
r  • '' ,, y - r  r  „ t  . y■ Tfl O OVO

s jG x x U L'WUXj.C I 7 lU X x C  x

3®

K á v é h á z  b é r b e a d á s .
Nyíregyházán, egy főforgalmú utczá- 

ban, egy teljesen berendezett

étteremmel és vendégszobákkal azon­
nal átvehető.

Felvilágosításokkal szolgál H n ra y  
László köz- ós váltó-ügyvéd Nyíregy­

házán.
U AAA>lAAA2xAAAXtAAAxLAAA/.AAAXíAAAX AAAJLAAA2 AAAAAA/UWWU Aló V WWU WWW WWU ‘

3 Valódi Tokaji borok megrendelhetők 0

i

1

Kovácsy Gábor
b o r te r m e lő tő l T á llyán . 3

883-ik évi 2  pullonos La 111 palaczk á .25 B 
885-ik „ 3 „ „ . á 50 5
885-ik ,, 4 pullonos Muskalály á 2,— £
H8(i ik „ 5 „ „ . . .  . á 2 50 A
888 ik „ 4 „ asszii . . . . á 2 — •
882 ik ,, Tokaji íinnösbor á á 1.25 B
883-ik évi a s z t a l ib o r  á r a  e g y  h e c t o l i t e r  

s z in b o r t ia k  3 6  f r t  130 — 140 liter iirtar- 2  
I ilinu hordóban. £

1888-ik évi S z o m o r o d n ib o r . e g y  h e c t o l i t e r  £  
s z in b o r  á r a  6 0  f r t  szinte 130— J40 liter B

J  ürlarlalmu hordóban küldve. ®

•BBBBBBBBBBIIBBBBBBCBBBBB

7É; |  ’Jogy nagy forgalmú jó üzlet kezeléséhez jul.
9
1  Részletes feltételek megtudhatók aGö- 
|  dőllővidéki borászati szövetkezet igaz- 
íg gatóságánál Gödöllőn.

Q B O lO I O I O lC I O i a O I O I  OflOB o
O
ao

5
◦

A győri Lloyd-épül.bérbeadása.!
A  G yőri Lloyd társulat tulajdonához tartozó Győ- 

Q  rótt a Széchényi téren nehány év előtt újból épült
■  „Lloyd" épületben levő és nagyon látogatóit föld- O szin ti kávéházi ás vendéglői helyiségekre, valamint 
88 az első emeleten levő .,Lloyd" helyiségükben való 
Ö  kiszolgálás és az utóbbi hclyiságcknen bálok, zene- 
H  c.slályek és több efféle vigalmakhoz való használati

18 O iiőúára, ugv a második emeleten levő lakásra vo- 88 B natkozó bérleli szerződés a f. 1391 ávi oki. Iiú 1-én 
~ Ö  lejárván, az összes helyiségek e naptól fogva szá­

mítandó hat egymásután következő évre pályázat 
utján bérbe, fognak adatni,

A  pályázni kivánók felhivatnak, hogy zárt és 
500 frt bánatpénzzel ellátott ajánlataikat f. 1391 ávi. 
márcz. hó 20-ik napjáig a G yőri L loyd titkárához 

ö  beadni szíveskedjenek.
Ül A szerződési fe/lételek naponkint d. u. 1-től 3 

óráig a győri Lloyd titkári hivatalában Győrött Szé-

5
s

8chényi tér 7 sz II. emelet betekinlhetők 
.jj Megjegyzendő, hogy Győrött tánczvigalmak és 0| zene estélyek tartására csak az az egy díszes és a

kor igényeinek megfelelő terem (és mellékhelyiségek)
88 áll rendelkezésre 
Q  Győr 1891 évi február hó 9-én.i
□  G yőri L loyd  tá r s u la tH| válasxlmánya

□BOflOflOflOBOtfiOB r BOB □BOBBOi
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A  V ég h lc s i

V era -F o rrá s
a  leg jo b b  és legolcsóbb

szénsavdús égvényes savanyuviz
Kristálytiszta, a bort nem festi, tisztán 
vagy borral, cognaccal, úgyszintén gyü­
mölcs-szörppel vegyítve a legkelleme­

sebb és legüditőbb ital,

»
K  
«

Bf 
Bf 
»  
s
Bf

Sf 
Bf
$  Budapesti főraktár: ERZSEBET-KORUT 56.

Telefon-összeköttetés.

fi# 
af 
Bf 
Bf 
»  
fi#
»
Bf 
Bf

FoiT ás-kezeló 'ség  V ég h le s-S za la tn a ,
(Zólyom vármegye)

SZÁMOS RAKTÁR A VIDÉKEN (Szeged, Debreczen, 
Pozsony, Nagyvárad, Kassa slb. — Kapható Buda­
pesten és vidéken minden fűszer- és ásványvizkeres- 
kedésben, úgyszintén minden szálloda és vendéglőben.

Hotel -V erpaehtu ng.
Das allrenornmirle H o t e l  z u r  K r o n e  G r o s s b e c s k e r e k  Elisabelh- 

Blplalz, auf dem fre.quentesten Poslen im Centrum dér Stadt. Vereinslokal 
Jjder Grossbecskereker Lloydgesellschafl (200 Milglieder) und des Vereines 

dér Grossbecskereker Kaufmannjugend (an 200 Milglieder,) mit 24 Gast- 
Rlzimmern, KafTehaus, grossen Speise- u. Tanzsaal, Sommer-Reslauralion, 
plClublocalilale.n u. erforderlichen Nebenráumlichkeiten und geráurnigen Kel- 
W lereien, we’.ches die Grossbecskereker Sparcassa kauflich erworben hat
p l  und den anderen Anfordernngen entsprechend in Stand geselzt, isi

pr. 1. Mai 1891 zu verpachten.
Í*Í Holeliers, welche auf dieses Geschaft reflectiren, belieben sich münd- 
W lich oder schriftlicb b a ld ig s t  an die geferligte Direktion zu wenden, welche 
[íljede gewüuschte Auskunft bereitwilligst ertheiit.
w

Die Direction dér Grossbecskereker Sparcassa.

M o h a  i

fSTEFÁNIA
forrás

fáraf/ár
• M M ,K [ [ [  BŰD.

V é g f l i l e s e r

V e r a -Q u e lle
dns beste  und b illig s te

an Kohlensáure reichste alkalische
S A U E R W A S S E R .

Kristallrein, fárbt den Wein nicht, al­
léin oder mit Wein, Cognac, wie ancli 
mit Himbeersaf t gemiseht geliört dieses 
Wasser zu den angenelimsten und er-

frisehendsten Getránken.
Budapester H auptniederlage: ELISABETH-RING Nr. 56.

Telefon-Verbindung.

Q u cllo n -D ircc tio n  in  V é g h le s -S z a la tn a
(Sohler Comitat.)

ZAHLREICHE NIEDERLAGEN IN DÉR PROVINZ (Sze­
gedin, Debreczin, Pressburg, Gross-Wardein, Kaschau 
etc. Zu habén in allén Mineralwasser-Handlungen in 
Budapest u. derProvinz, wie auch injedem Hotel, Gasth.
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Hirdetések felvétetnek a ki­
adóhivatalban Dudapest, 8. 

Zerge-utcza 19. sz.

A „Vendéglősök országos közvetítő intézete1
Itudnpet, V ili Z erge  utczii 10.

Van szerencsém a t. szállodás, vendéglős és 
kávés urak becses tudomására hozni, miszerint 
számos fővárosi és vidéki szak társaink buzdítá­
sának engedve, a szállodai, vendéglői és káré 
házi személyzet elhelyezésére, valamint üzlet- 
eladások és vételek eszközlésére

hatóságilag engedélyezett
vendéglősök orsz. közvetítő intézetét
a szükséges looo Irt ó e m lé k  leteteményozése 
mellett megnyitottam s azt folyó-hó elsejével meg­
nagyobbítva VI. Zcrge-utoza 19 s ’ám alá he 
lyezlem át

Intézetünk czélja osztályunk és iparunk te­
rén a legtisztességesebb alapon oJabatni, hogy 
úgy a főnökök, mintázok alkalmazottjai a hely- 
eszközlés állal minden tekintetben kielégítve 
legyenek.

Midőn ezl becses tudomásukra adni szeren 
csém  van. bátor vagyok egyszersmind intézetün 
kel nagybecsű figyelmükbe és szives pártfogá­
sukba ajánlani s — kegyes megkeresésük ese­
tén — a lehelő legpontosabb és leglelkiismere­
tesebb eljárásról biztosítani.

Budapest, 1890. november hó.
Tisztelettel

Ih á sz  G y ö r g y ,
a „Vendéglősök Lapja'1 szerkesztője és kiadója, 
mint a „Vendéglősök országos közvetítő  inté- 

zoté“ -nek tulajdonosa.

A'al't iilin , felülmulhallan kitűnő minőségben,
Moly por, legbiztosabb szer tnolyveszély ellen,
Molyszesz, l’atchonli Ki, Molypapir
Valódi dalinál rovarpor és feltűnő biztos Itatásit rovar-lrW - 
l'olyadék.

Továbbá padló fényező szerek, lleetograpb-lioz való czikkek, fém­
es ablaktisztító anyagok kaphatók

Detsínyi Károly, gyógyáru kereskedésében
| FÜRDŐ-UTCZA 10. bálvány-u . s a ro k  „A  l i 1 44Y ó  11 O Z


